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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 07.02.2019 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
 

O.D.G.: 

1. situazione cava Amministrazione; 
2. lettura e approvazione verbali; 
3. varie ed eventuali. 

Sono presenti: la Presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 
Daniele Del Nero, Marzia Gemma Paita, Luca Barattini (in sostituzione del consigliere Cristiano 
Bottici) e Gianenrico Spediacci. 

Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti. 
Alla seduta presenziano l’assessore Alessandro Trivelli e il funzionario Giuseppe Bruschi.  
La seduta ha inizio alle ore 12.40. 
La Presidente Spattini, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

introduce il primo punto iscritto all’ordine del giorno dando la parola al funzionario Bruschi. 
Il funzionario Bruschi afferma che la cava Amministrazione è piuttosto grande, ha una 

superficie che supera i 20 ettari, per cui è stata attivata una procedura per il rilascio della 
Valutazione d’Impatto Ambientale (VIA) con una presentazione formale della domanda da parte 
della ditta ‘Cave Amministrazioni srl’ alla Regione Toscana. Il funzionario Bruschi precisa che la 
procedura avviata dovrebbe concludersi a breve facendo presente che il 13 p.v. è stata convocata 
la Conferenze dei Servizi per valutare il progetto presentato e che, successivamente all’emissione 
dei pareri da parte degli organi competenti, gli uffici provvederanno ad attivare l’iter per il rilascio 
dell’autorizzazione all’escavazione, la cui conclusione dipenderà dai tempi in cui gli altri organi 
coinvolti (Arpat, Asl e Regione Toscana) emetteranno parere. 

Il consigliere Barattini auspica che gli enti coinvolti provvedano a rilasciare tempestivamente i 
pareri richiesti collaborando con l’ente comunale a tutela, soprattutto, dei lavoratori.  

Il consigliere Spediacci condivide quanto espresso dal consigliere Barattini e, in 
considerazione delle dichiarazioni rilasciate dall’assessore regionale attraverso la stampa, chiede 
al funzionario Bruschi se il Comune abbia attivato tutte le procedure previste adempiendo ai propri 
obblighi.  

Il funzionario Bruschi risponde che è stata avviata la procedura prevista dalla L.R. 35/2015 e 
che sarebbe stato possibile rilasciare l’autorizzazione contestualmente alla VIA ma tale scelta non 
è stata adottata dalla ditta ‘Cave Amministrazioni srl’. Il funzionario Bruschi afferma che la Regione 
Toscana ha richiesto diverse integrazioni, a cui la ditta ha provveduto, mentre il parere del 
Comune è stato regolarmente trasmesso, nonostante che valga il principio del ‘silenzio-assenso’. 

La Presidente Spattini chiede se ci sia sempre stata la possibilità di attivare un unico 
procedimento per il rilascio della VIA e dell’autorizzazione all’escavazione. 

Il funzionario Bruschi afferma che tale argomentazione è disciplinata dal D.Lgs 152/2006. 
La Presidente Spattini introduce il secondo punto all’ordine del giorno mettendo in votazione 

il verbale della riunione del 24.01.2019, a cui si astiene il consigliere Barattini, che viene approvato 
all’unanimità dei presenti alla seduta. La Presidente ringrazia il funzionario Bruschi per aver 
relazionato nell’incontro odierno e dichiara chiusa la seduta alle ore 13.05. 

 
La Presidente       La Segretaria verbalizzante 
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